

网售食品者不实名 电商平台也担责



日前,最高人民法院就《关于审理食品安全民事纠纷案件适用法律若干问题的解释》向社会征求意见(以下简称征求意见稿)。征求意见稿提出首负责任制,明确网络食品交易平台责任。

最高人民法院将出台司法解释,追究网络食品交易平台的食品安全违法责任,成为这一新闻的最大看点,引发舆论热议。

近年来,蓬勃兴起的电商平台改变了人们的生活方式,让网络购物成为很多人的首选。刚刚结束的“双十一”,各电商平台的火爆业绩,再次证明了人们的网购热情。而随着网购食品在网络购物中所占比例的逐年增加,也让网络食品安全问题日益凸显。

对于惩治网络食品安全违法行为,我国有法可依。无论是新修订的食品安全法,还是今年1月1日起施行的电子商务法,都对电商平台的食品安全责任作出了明确规定。而征求意见稿作为最高人民法院即将出台的司法解释,其意在于依法指导各地法院更好地运用法律,解决司法实践中涉网络食品安全案件的审理工作。

征求意见稿将平台的食品安全责任分为两部分:一是自营食品不符合食品安全标准,消费者要求交易平台承担赔偿责任的,法院应予支持;二是交易平台未履行法定义务,如未进行实名登记、审查许可证,或未履行报告、停止提供网络交易平台服务等义务,消费者主张平台责任和平台内食品销售者连带责任的,法院应予支持。应该说,征求意见稿这样的规定,从司法角度进一步强化了平台责任,也有利于司法裁判的统一。

纵观征求意见稿全文,从首负责任制到对销售者“明知”的具体认定,从食品安全惩罚性赔偿不以人身损害为要件到支持公益诉讼,所有的内容表达的核心要义就是一条,对食品安全违法要实行“最严厉的处罚”。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视食品安全问题,并将其作为推进全面依法治国的重要内容。2019年2月召开的中央全面依法治国委员会第二次会议强调,“对食品、药品等领域的重大安全问题,要拿出治本措施,对违法者用重典,用法治维护好人民群众生命安全和身体健康”。

2019年5月,中共中央国务院发布《关于深化改革加强食品安全工作的意见》,提出食品安全最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责“四个最严”。此次征求意见稿,正是司法落实“最严厉的处罚”的具体表现,既完善了食品安全制度保障,也进一步彰显了以人民为中心的司法理念。(晓晓)

中央军委印发《关于加强军队党的政治建设的意见》

经习近平主席批准,中央军委日前印发《关于加强军队党的政治建设的意见》。

《意见》指出,要贯彻思想建党、理论强党要求,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢固树立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制。加强政治能力训练,增强党组织政治功能,提高党员干部特别是领导干部把握方向、把握大势、把握全局的能力和辨别政治是非、保持政治定力、驾驭政治局面、防范政治风险的能力。着力提高党委领导备战打仗能力,坚决铲除和平积弊,全面提升打仗本领。

《意见》强调,要纯正政治生态,深化政治整训,全面彻底肃清郭伯雄、徐才厚、房峰辉、张阳流毒影响。从严落实中央八项规定精神、军委十项规定及其实施细则,深化运用监督执纪“四种形态”,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。牵住责任制这个“牛鼻子”,全面落实党委主体责任、纪委监督责任,推动管党治党从宽松软走向严紧硬。

《意见》要求,要担负起加强党的政治建设的重大政治责任,坚强组织领导,常态监督检查,推动军队党的政治建设取得扎实成效,以党的政治建设为统领,全面提高我军加强党的领导和党的建设的工作质量。(欣闻)

住建部发布新版垃圾分类标准:餐厨垃圾“湿垃圾”统一为厨余垃圾

住房和城乡建设部近日发布了《生活垃圾分类标志》新版标准。针对部分试点地区的差异,例如厨余垃圾、餐厨垃圾或者“湿垃圾”,新标准都统一为厨余垃圾。与2008年版标准对比可以发现,最新版的生活垃圾分类标志,在适用范围、类别构成、图形符号上都进行了不少调整。生活垃圾的类别也被调整为可回收物、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾4个大类共计11个小类。

据介绍,目前,我国237个地级及以上城市已

启动垃圾分类。全国46个垃圾分类重点城市居民小区垃圾分类覆盖率达到53.9%,其中上海、厦门、宁波、广州等14个城市生活垃圾分类覆盖率超过70%。

此外,全国30个城市已经出台垃圾分类地方性法规或规章,16个城市将垃圾分类列入立法计划。各省、自治区均制定垃圾分类实施方案,浙江、福建、广东三省已出台地方法规,河北等13省地方法规进入立法程序。(万静)

天津市纪委监委:严查打听干预案情和请托违规办事行为

日前,天津市纪委监委出台《天津市纪检监察干部之间打听、干预监督检查审查调查工作和请托违规办事的报备及责任追究规定》,进一步加强纪检监察干部严格管理和监督,严防纪检监察干部之间打听、干预监督检查审查调查工作和请托违规办事。

《规定》明确了适用人员范围,包括全市各级纪检监察机关(含直属事业单位)及其派驻(派出)机构在编干部、巡视巡察机构中编制在纪检监察机关的干部以及国有企业、事业单位纪检监察部门在编工作人员。同时,纪检监察组织中离(退)休、借调、挂职、聘用人员、履行纪检监察工作职责的兼职人员,以及巡视巡察机构在巡视巡察期间借调人员,参照该《规定》执行。

《规定》对纪检监察干部之间打听、干预监督检查审查调查工作的情形作了界定。明确在信访受理、线索处置、谈话函询、初步核实、审查调查、案件审理、巡视巡察、党风政风监督、案件监督管理、党风廉政情况意见回复、复查复议、移送司法等工作

中打听情况等7种非因履职需要,超越职责权限、违反工作程序的行为属于打听、干预监督检查审查调查工作;为工程项目承包、土地使用权出让、政府采购、资源开发利用、中介机构服务等活动打招呼、提供便利等5种行为属于请托违规办事。

《规定》对报备程序进行了规范,明确遇有纪检监察干部打听、干预监督检查审查调查工作和请托违规办事的,受请托的纪检监察干部应当予以拒绝,应如实填写《报告备案表》,可同时提供文字、图片、音像等证明材料,经所属(单位)部门党组织主要负责人签阅后,按照请托人的干部监督权限,及时报送相应的纪检监察干部监督机构或机关党委备案。

《规定》强调,对打听、干预监督检查审查调查工作和请托违规办事行为,视情节轻重予以约谈提醒、批评教育、责令检查、诫勉谈话或组织处理,直至党纪政务处分。受请托的纪检监察干部不报告、不按要求报告的,或者受请托人所属部门主要负责人压瞒不报的,也将依规依纪处理。(人民)

上海志愿服务有了新保障:依法给予志愿者信用激励

将于2020年1月1日实施的修订版《上海市志愿服务条例》规定,上海市建立志愿服务领域信用信息归集机制,有关部门应当将有良好志愿服务记录或者受到表彰、奖励的志愿者和志愿服务组织信息向市公共信用信息服务平台归集,依法给予信用激励。

对于有良好志愿服务记录的志愿者,条例规定,在其本人需要志愿服务时予以优先安排。此外,鼓励有关单位在招录公务员、招聘员工、招生时,同

等条件下优先录用、聘用、录取有良好志愿服务记录的志愿者。鼓励国家机关、社会团体、企业事业单位和其他组织、公共服务机构等根据自身能力和实际情况为有良好志愿服务记录的志愿者提供优待。

根据条例,上海市、区民政部门负责本行政区域内志愿服务行政管理工作。上海市建立健全志愿服务统计和发布制度,上海市民政部门应当定期向社会发布本市志愿者和志愿服务组织的发展状况、志愿服务活动的开展情况等。(郭敬丹)

我区农机合作社总数达到2720个

记者从日前召开的《内蒙古自治区人民政府关于加快推进农牧业机械化和农机装备产业转型升级的实施意见》政策例行吹风会上获悉,我区农业机械化 and 农机装备产业保持较快发展态势,农机社会化服务焕发新活力。全区农机合作社总数达到2720个,以农机合作社等新型经营主体为主开展的农机社会化服务不断拓展领域,农机合作社托管服务面积达到526.5万亩。

党的十八大以来,我区农机装备再上新台阶,机械化水平实现新提高,先进适用技术应用再上新台阶。2018年,全区农牧业总动力达到3663.7万千瓦,大型高端机械保有量逐年增长,机群结构逐步优化。2018年,全区农作物机耕、机播、机收水平预计分别达到92%、88%和69%,耕种收综合机械化水平达到84%,超过全国平均机械化水平17个百分点。

为全面落实党中央、国务院决策部署,

根据《国务院关于进一步加快推进农业机械化和农机装备产业转型升级的指导意见》精神,10月30日,自治区人民政府印发《内蒙古自治区人民政府关于加快推进农牧业机械化和农机装备产业转型升级的实施意见》。《实施意见》紧紧结合自治区实际,牢牢把握我区东西耕地条件差异大、特色产业农机装备有效供给不足、农机农艺融合不够和畜牧业机械化水平有待提高、社会化服务能力弱的特征,进一步明确,到

2020年全区农机总动力超过4000万千瓦,农作物耕种收综合机械化率达到85%,主要农作物生产基本实现全程机械化;到2025年,全区农机总动力稳定在5000万千瓦左右,农作物耕种收综合机械化率达到88%以上,经济作物生产基本实现全程机械化。我区将出台有针对性的扶持政策,加快推进农业机械化和农机装备产业转型升级,为实施乡村振兴战略提供有力的装备和技术支撑。(李文明)